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Austatud Maimu Paumere 

 

Pöördun Teie poole seoses minu 08.11.2013 SA Abja Haigla hooldusravi osakonna etteteatatud 

kontrolliga. Täpsemalt soovin Teile teada anda kontrolli tulemustest.  

 

Esmalt soovin aga veel kord tänada haigla juhatajat ja teisi töötajaid õiguskantsleri nõunikele 

kontrollkäigul osutatud abi eest.  

 

Kontrollisin, täites ühtlasi piinamise ning muu julma, ebainimliku või inimväärikust alandava 

kohtlemise ja karistamise vastase konventsiooni fakultatiivse protokolli artiklis 3 sätestatud riigi 

ennetusasutuse funktsiooni, kas SA Abja Haigla hooldusravi osakonnas on tagatud isikute 

põhiõigused ja -vabadused. 

 

Kontrollkäigul pöörasid õiguskantsleri nõunikud kõrgendatud tähelepanu patsientide 

vabaduspõhiõiguse tagamisele ja nende kohtlemisele. Kontrollkäigu raames külastasid 

õiguskantsleri nõunikud haigla hooldusraviteenuse osutamise ruume, kontrollisid dokumente 

ning vestlesid haigla juhataja ja töötajatega. Dokumentide kontrollimisel tutvusid õiguskantsleri 

nõunikud patsientide haiguslugudega ning kontrollisid hooldusraviteenuse osutamiseks 

patsientide nõusolekute olemasolu. Lisaks vestlesid õiguskantsleri nõunikud täiendavalt kolme 

töötaja ja viie patsiendiga. Intervjueeritud patsiendid avaldasid üldiselt rahulolu haigla ja selle 

töötajate suhtes.  

 

Teatan Teile, et ma ei täheldanud kontrollkäigu ajal kontrollitud ulatuses SA Abja Haigla 

hooldusravi osakonnas teenusel viibivate isikute põhiõiguste ja –vabaduste rikkumist.  

 

Soovin Teile kordaminekuid alanud uuel aastal ning loodan, et meie hea koostöö isikute 

põhiõiguste ja –vabaduste tagamisel sama meeldivas vormis ikka jätkub.  

 

Austusega 
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